

主題一：我們都是一家人—無國界行動 活動一：無國界醫生、世界展望會

◎暖身活動—2020. 4. 10 的最新疫情數字

Total Confirmed		
Total Deaths		

(<https://campaign.commonhealth.com.tw/main/china-disease-347>)

一、「病毒之前，人人平等」，想一想，這句話是什麼意思？

1. _____
2. _____
3. _____

二、閱讀文章，再一起討論。

(中央社記者沈如峰宜蘭縣 2 日電)

奉獻台灣逾半世紀的義大利籍神父呂若瑟因家鄉武漢肺炎疫情嚴重，缺醫療物資，向外求救。許多台灣人近日受他感動捐款，盼透過有關單位化為實際醫療物資，送給義大利。

天主教靈醫會近半世紀來，陸續有許多神父來台貢獻醫療技術、撫慰病人，他們早已視自己為台灣人、深愛台灣，其中也有多人在去世後長眠台灣。

目前在宜蘭羅東聖母醫院服務的呂若瑟神父，已來台半世紀，他見到自己的義大利家鄉也受武漢肺炎（2019 冠狀病毒疾病，COVID-19）疫情嚴重影響，既心痛又著急，日前對外界寫了一封信，希望大家一起幫忙，救救他的另一個故鄉。

呂若瑟今天以視訊方式，與天主教靈醫會總會聯繫，進一步了解義大利的家鄉情況。他是在 1940 年生於威尼斯附近的一個村莊。

呂若瑟接受聯訪時說，目前義大利的公家醫療院所比較可以獲得醫療資源，但當地私人醫療院所就比較缺乏口罩、呼吸器、隔離衣與藥物等防疫物資，且需求急迫，但目前台灣靈醫會方面，並沒有管道可取得或購買到防疫物資協助義大利。

「我們這些來自義大利的『台灣人』，每天看著義大利家鄉的疫情變化，雖有著落寞但也勇敢面對，繼續探詢各種可能援助方式；幸運的是，我們也陸續收到台灣的善款，願意一起為我們義大利老家的不幸，無私付出」，呂若瑟下午在聖母醫院耶穌聖心堂哽咽祈禱，祈求在義大利因疫情去世的神父或民眾可以安息之外，也感謝許多台灣善心人士的協助。

「我們已經捐款，匯到天主教靈醫會募款中心指定帳戶了」、「我們想要將自己目前可以領用的口罩配額，捐給您們，讓神父可以寄到義大利」。經呂若瑟對外告急家鄉疫情後，除有駐教廷大使李世明冒險駕車送物資到當地養老院救急，許多台灣人近日也以捐款方式，將善款匯到天主教靈醫會募款中心，希望協助義大利，展現自救也不忘救人的國際精神。……

(節錄自：<https://www.cna.com.tw/news/firstnews/202004020272.aspx>)

三、認識「無國界醫生」及「世界展望會」